Задания А 17 (ЕГЭ 2013г)

Основные  способы  получения углеводородов ( в лаборатории).  Основные  способы  получения кислородсодержащих соединений (в лаборатории).
1. Бутанол-1 образуется в результате взаимодействия:                                                                                               1) бутана с гидроксидом натрия                                  2) бутена-1 с водородом                                                   3) бутаналя с водородом                                              4) хлорбутана с гидроксидом меди(II)

2. Сложный эфир образуется при взаимодействии глицина с:                                                                                 1) NaOH              2) C2H5OH               3) HBr                  4) H2SO4   
3. Бутановую кислоту можно получить взаимодействием:                                                                                   1) бутаналя и водорода                                       2) бутанола и серной кислоты                                              3) бутаналя и кислорода                                     4) бутилена и воды  
4. Метан можно получить в результате взаимодействия:                                                                                          1) CH3COONa c NaOH             2) CH3OH c HCl            3) CH3Cl c Na                4) CH3OH c Na
5. Бутанол-1 образуется в результате взаимодействия:                                                                                         1) бутаналя с водой                                                     2) бутена-1 с водным раствором щелочи                                       3) 1-хлорбутана с водным раствором щелочи         4) 1,2-дихлорбутана с водой

6. Ацетилен в лаборатории можно получить при взаимодействии:                                                                   1) углерода с водородом                                   2) карбида алюминия с водой                                                   3) карбида кальция с водой                              4) хлорметана с натрием

7. Для синтеза бутана в лаборатории следует использовать металлический натрий и:                                      1) хлорбутан              2) хлорэтан               3) бромбутан                  4) хлорэтен

8. При действии спиртового раствора щелочи на 2-хлорбутан преимущественно образуется:                                       1) бутен-1                2) бутен-2               3) циклобутан                       4) метилциклопропан
9. Альдегид получается при гидратации: 1) этина       2) пропина      3) бутина-2       4) пентина-2

10. Пентанол-1 образуется в результате взаимодействия:                                                                                                 1) пентана с гидроксидом натрия                            2) пентена-1 с водой                                                           3) пентаналя с водородом                                        4) 1-хлорпентана с гидроксидом меди(II)
11. Бутан в лаборатории можно получить при взаимодействии:                                                                                1) метилбутана и водорода,                    2) карбида алюминия и воды,                                                                 3) метана и пропана,                                4) хлорэтана и натрия.
12. Этанол в промышленности получают:  1) гидролизом С2Н5ОК    2) гидролизом С2Н5-СОО-С2Н5   3) гидролизом С2Н5-О-С2Н5   4) гидратацией СН2 = СН2
13. Верны ли следующие суждения об алкинах:                                                                                                     А. Молекулы всех алкинов содержат две π-связи.                                                                                                            Б. Ацетилен обесцвечивает водный раствор перманганата калия.                                                                       1) верно только А,      2) верно только Б,     3) верны оба суждения,      4) оба суждения неверны.

14. Этанол образует сложный эфир при реакции с:                                                                                                       1) метанолом,             2) глицином,              3) пропином,                4) натрием.

15. Бутан может быть получен при:                                                                                                                               1) дегидратации бутанола-1,                                 2) взаимодействии 1,2-дихлорбутана с цинком,   3) взаимодействии хлорэтана с натрием,            4) взаимодействии метана с пропаном.

16. Диэтиловый эфир образуется при:                                                                                                                        1) гидролизе этилового эфира уксусной кислоты,                 2) гидратации этена,                                     3) внутримолекулярной дегидратации этанола,          4) межмолекулярной дегидратации этанола.

17. Бутан в отличие от бутена-2:                                                                                                                                  1) реагирует с кислородом,                     2) не вступает в реакцию гидрирования,                                                       3) не реагирует с хлором,                        4) имеет структурный изомер.

18. С металлическим натрием не взаимодействует:                                                                                                  1) этанол,            2) глицерин,            3) хлорпропан,                  4) диэтиловый эфир.

19. Бутан может быть получен по реакции Вюрца, схема которой:                                                                                   1) С4Н8 [image: image2.png]


                    2) С4Н9Сl + KOH(cпирт)→             3) С2Н5Сl + Na →            4) 2C2H4 [image: image4.png]


   
20. Этиленгликоль получается при:                                                                                                                                   1) взаимодействии этена с перманганатом калия в водном растворе,                                                                2) взаимодействии этилена с глицерином,                          3) гидролизе этилхлорида,                                     4) взаимодействии этилена с бромной водой.
21. Среди циклоалканов наиболее реакционноспособным является:                                                                  1) циклобутан,           2) циклопропан,           3) циклопентан,                4) циклогексан
22. Этиленгликоль легко растворяет свежеполученный гидроксид:                                                                         1) меди(II).        2) алюминия,          3) железа(II),              4) железа(III)
23. Среди циклоалканов наименее реакционноспособным является:                                                                      1) циклопропан,        2) метилциклопропан,         3) 1,2-диметилциклопропан,        4) циклогексан.

24. В глицерине легко растворяется осадок гидроксида:                                                                                             1) железа(II),        2) алюминия (III),           3) меди (II),        4) хрома (III)

25. Уксусная кислота из бутана может быть получена в результате реакции:                                                         1) каталитического восстановления,                        2) каталитического окисления,                                          3) гидратации,                                                             4) этерификации.

26. Верны ли следующие суждения о свойствах этанола:                                                                                            А. Этанол при нагревании окисляется оксидом меди.                                                                                       Б. Этанол может быть получен гидролизом крахмала.                                                                                        1) верно только А,      2) верно только Б,     3) верны оба суждения,      4) оба суждения неверны.

27. Изобутан взаимодействует с:                                                                                                                               1) соляной кислотой,            2) водородом,           3) бромоводородом,           4) азотной кислотой.
28. Этиленгликоль образуется при:                                                                                                                           1) окислении этилена раствором перманганата калия,                  2) окислении этана кислородом,  3) гидролизе бромэтана в щелочной среде,                                                                                                                    4) взаимодействии 1,2-дихлорэтана со спиртовым раствором щелочи.

29. И циклопропан, и пропан:                                                                                                                                          1) присоединяют водород,                            2) присоединяют бромоводород,                                                    3) реагируют с бромной водой,                   4) реагируют с бромом.
30. При нагревании этилового спирта с серной кислотой в зависимости от условий возможно образование:                                                                                                                                                                    1) СН3СООН и СН3СНО,    2) СН3СООН и (С2Н5)2О     3) (С2Н5)2О и С2Н4     4) С2Н4 и СН3СООН

31. Метан в лаборатории получают из:                                                                                                                          1) угля,              2) карбида алюминия,            3) карбида кальция,               4) муравьиной кислоты.

32. При взаимодействии пропина и воды образуется:                                                                                                  1) альдегид,           2) кетон,         3) спирт,          4) карбоновая кислота.

33. Этан в лаборатории можно получить из:                                                                                                            1) угля,         2) карбида кальция,          3) карбоната натрия,      4) хлорметана.

34. При взаимодействии глицерина и азотной кислоты образуется:                                                                      1) сложный эфир,           2) простой эфир,            3) альдегид,            4) алкен.
35. Бутадиен-1,3 может быть получен:                                                                                                                       1) гидрированием бутина-2,                                                                                                                                           2) взаимодействием н-бутана с концентрированной серной кислотой,                                                             3) дегидрированием и дегидратацией этанола,                          4) гидрированием бутина-1.

36. Метанол не может быть получен в реакции:                                                                                                        1) дегидратации метановой кислоты,                                                                                                                   2) угарного газа с водородом в присутствии катализатора,                                                                                  3) хлорметана с водным раствором щелочи,                       4) гидрированием формальдегида.

37. Преимущественно бутен-1 получается при взаимодействии:                                                                           1) бутанола-2 с концентр.серной кислотой при нагревании,                     2) бутина-2 с водородом,                      3) бутина-1 с водой,                                       4) бутина-1 с водородом в мольном соотношении 1:1.

38. Этандиол может быть получен в реакции:                                                                                                                    1) 1,2-дихлорэтана со спиртовым раствором щелочи,                                                                                       2) этилена с водным раствором перманганата калия,                                                                                                  3) окисления этанола,                    4) гидратации этанола.

39. Бензол можно получить: 1) дегидрированием циклогептана,  2) дегидрированием циклогексана,                             

                                           3) тримеризацией этилена,                4) крекингом метана.
40. Уксусную кислоту можно получить в реакции:                                                                                                       1) ацетата натрия с концентрированной серной кислотой,            2) восстановления ацетальдегида,  3) хлорэтана и раствора щелочи,                                              4) щелочного гидролиза метилацетата.

41. Толуол(метилбензол) можно получить взаимодействием:                                                                             1) бензола с метаном,                          2) хлорбензола с метаном,                                                                           3) бензола с хлорметаном,                  4) бензола с метанолом.

42. При кислотном гидролизе этилацетата образуются:                                                                                          1) этанол и муравьиная кислота,                            2) метанол и уксусная кислота,                                                3) метанол и муравьиная кислота,                         4) этанол и уксусная кислота.

43. Этилен можно получить в реакции:                                                                                                                  1) карбида алюминия с водой,                          2) гидрирования этаналя,                                                          3) дегидратации этановой кислоты,                 4) хлорэтана со спиртовым раствором щелочи.

44. Этилформиат, имеющий запах рома, образуется в реакции между:                                                              1) муравьиной кислотой и этиловым спиртом,           2) уксусной кислотой и метиловым спиртом,  3) муравьиной кислотой и уксусной кислотой,          4) метиловым спиртом и этиловым спиртом.

45. Ацетилен в лаборатории получают:                                                                                                                      1) дегидратацией этанола,                     2) дегидратацией ацетальдегида,                                                               3) гидролизом карбида кальция,           4) гидролизом карбида алюминия.
46. При окислении формальдегида может образоваться:                                                                                           1) метан,            2) метаналь,            3) муравьиная кислота,          4) метанол

47. Действием воды на карбид алюминия получают: 1) метан,     2) этилен,   3) ацетилен,    4) бензол

48. Фенол может быть получен в реакции:                                                                                                            1) бензола с гидроксидом калия,                            2) бензола с водой,                                                                                 3) гидратации стирола (винилбензола),                 4) хлорбензола с гидроксидом калия.

49. При действии натрия на 2-бромрпопан получается преимущественно:                                                          1) гексан,         2) 2,3-диметилбутан,         3) пропен,          4) циклогексан.
50. При взаимодействии альдегида с водородом образуется:                                                                                   1) кетон,        2) карбоновая кислота,           3) спирт,              4) алкен.

51. Ацетон не может быть получен при:                                                                                                                  1) гидратации пропина,                      2) окислении пропанола-2,             3) окислении пропанола-1,  4) действии водного раствора щелочи на 2,2-дибромпропан.

52. Первичный спирт не может быть получен восстановлением:                                                                          1) карбоновой кислоты,           2) альдегида,          3) кетона,           4) дикарбоновой кислоты.

53. При пропускании паров 2-метилпропанола-1 над горячим оксидом меди образуется:                          1) 2-метилпропаналь,          2) ацетон,           3) метилэтилкетон,         4) метилпропен.

54. При пропускании паров 1-йодпропана и йодоводорода через нагретую трубку образуется:                           1) пропан,          2) пропен,         3) 2-йодпропан,        4) пропин.

55. При действии подкисленного раствора перманганата калия на бутанол-2 образуется:                              1) бутановая кислота,           2) метилэтилкетон,           3) бутаналь,                4) бутен-2

56. Изопропилбутират образуется при взаимодействии:                                                                                 1) изопропилового спирта и уксусной кислоты,       2) пропилового спирта и уксусной кислоты,  3) изопропилового спирта и масляной кислоты,      4) пропилового спирта и масляной кислоты.

57. При взаимодействии 2-хлорпропановой кислоты со спиртовым раствором гидроксида калия образуется:                                                                                                                                                                  1) 2-гидроксипропановая кислота,                    2) калиевая соль 2-гидроксипропановой кислоты,      3) пропеновая кислота,                                       4) калиевая соль пропеновой кислоты.
58. При взаимодействии 2-хлорпропановой кислоты с водным раствором гидроксида калия образуется:                                                                                                                                                                  1) 2-гидроксипропановая кислота,                    2) калиевая соль 2-гидроксипропановой кислоты,      3) пропеновая кислота,                                       4) калиевая соль пропеновой кислоты.

59. При действии бромоводорода на пропеновую кислоту образуется:                                                                  1) 3-бромпропановая кислота,                        2) 2-бромпропановая кислота,                                                           3) 3-бромпропеновая кислота,                        4) 2-бромпропеновая кислота.

60. При кипячении этилпропионата с гидроксидом натрия образуются:                                                                      1) пропанол-1 и ацетат натрия,                      2) пропанол-2 и ацетат натрия,                                                               3) этанол и пропионат натрия,                       4) этанол и ацетат натрия.

61. При кипячении пропилацетата с гидроксидом натрия образуются:                                                                      1) пропанол-1 и ацетат натрия,                      2) пропанол-2 и ацетат натрия,                                                               3) этанол и пропионат натрия,                       4) этанол и ацетат натрия.

62. При кипячении изопропилацетата с гидроксидом натрия образуются:                                                                      1) пропанол-1 и ацетат натрия,                      2) пропанол-2 и ацетат натрия,                                                               3) этанол и пропионат натрия,                       4) этанол и ацетат натрия.

63. Ацетон может быть получен разложением:                                                                                                                1) ацетата бария,          2) ацетата калия,         3) пропионата бария,         4) пропионата натрия.

64. Метилэтиловый эфир не может быть получен:                                                                                                1) взаимодействием метилата натрия с бромэтаном,                                                                                          2) взаимодействием этилата натрия с хлорметаном,                                                                                             3) взаимодействием метилата натрия с бромметаном,                                                                                       4) действием концентрированной серной кислоты на смесь метанола и этанола.

65. Пропановая кислота может быть получена окислением:                                                                                1) пропанола-2,         2) пропанона,         3) пропена,            4) пропаналя.
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